
Jaký si ho upečeme, 
takový bude...

Jaký bude rok 2026 ? Začal v naší obci „turbulentně“. Od příjemných společenských 
událostí, jako jsou ples, zábavy a otevření sklepů, přes uzávěrku části obce, bourání 
mostu, až po vítání občánků či zápisu dětí do školy či školky. To byl začátek. Co bude 
dál? Doufáme, že vše se povede, tak jak má a stejně, jak dobře napekly dětičky ve škol-
ce, dobře „napečeme“ i my dospělí.                                                                                (ač)
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Stavba mostu 412-004 na našem katastru 
byla zahájena 2.  února t. r. konsorciem fi-
rem STRABAG-FIRESTA. Původně měla být 
zbourána výlučně mostovka a  stojící pilíře 
zachovány, pouze měly být sanovány. Těs-
ně před zahájením stavby bylo rozhodnuto 
i o zbourání těchto zubem času poškozených 
pilířů a jejich nahrazení novou konstrukcí. I to 
způsobilo počáteční komplikace a zmatky, kdy 
mj. nebyla včas zbudována obchozí trasa pro 
pěší z lokalit K Hájku nebo Pod tratí. Postup-
ně se tak k  větší bezpečnosti chodců zvolila, 
pod dohledem pracovnice BOZP (bezpečnosti 
práce), nová trasa v blízkém okolí mostu, aby 
nikoho nemohly ohrozit padající kusy kon-
strukce. Zrodila se v porodních bolestech a na 
noc byla i  nouzově osvětlena. Až to situace 

z pohledu bezpečností dovolí, měla by být tra-
sa nově zbudována přímo pod mostem.
Ve spolupráci s  PČR nadále bojujeme s  ne-
ukázněnými řidiči, kteří zajíždějí pod most 
a směřují pak svá vozidla (i kamiony!) dokon-
ce přes malý mostek směrem K Hájku.

Dopravní trápení v naší obci
bude až do podzimu

aktuality z obce



V současné době je již mostovka delší dobu od-
straněna a probíhají práce dle harmonogramu.
SÚS (Správa a  údržba silnic) jako investor 
akce provedla pasportizaci komunikací a bu-
dov podél ulice Brněnská. U vybraných star-
ších nemovitostí by měla být provedena hlubší 
pasportizace.
Jakmile skončily jarní prázdniny a  sluníč-
ko ukázalo svoji vlídnou tvář, výrazně v obci 
stoupla intenzita dopravy. PČR se snaží již 
na příjezdu od Brna zachycovat vozidla těžké 
kamionové dopravy a vracet je zpět přes obec 
Suchohrdly.

Na komunikaci Znojemská od křížení s  Br-
něnskou ulicí budou pak osazeny dopravní 
značky Zákaz stání/zastavení (po pravé straně 
směrem k bývalé restauraci Pohoda – Za Škol-
kou), aby byla zvýšena plynulost zdejší dopra-
vy a bezpečnost průjezdu především autobusů.
Aktuální informace se budeme snažit sdělo-
vat na FB, www obce, v aplikaci MUNIPOLIS 
a místním rozhlasem. 

Miloš Ludvík, starosta obce 

www.dobsice.cz
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Bezohledné parkování 
S  výrazným rozvojem motori-
zmu se i  v  naší obci setkáváme 
vedle solidních účastníků do-
pravního provozu také s „řidiči“, 
kteří by asi nejraději se svým 
vozidlem s nákupem zajeli až do 
jejich kuchyně. 
Přikládáme pár fotografií z  lo-
kality V  Zahradách, kde tito 
neukáznění motoristé doslova 
devastují, před očima ostatních 
bydlících, naši zeleň a  přilehlé 
travnaté pozemky v oraniště.
Zoufalí občané bytovém domě 
V Zahradách 302-304 se tak na 
obec obrátili o pomoc. 

Obec tímto apeluje na řidiče, aby svá 
vozidla parkovali pouze na místech 
k tomu určených nebo budou v sou-
činnosti s  PČR sankcionováni, kdy 
jim hrozí pokuty 2 500  – 10 000 Kč 
a  nucený odtah. Zmíněné travnaté 
pozemky budou upraveny a  budou 
zde vysázeny okrasné keře. 
Dobšice by tak měly být opět o krok 
blíž k tomu, stát se kultivovanou obcí 
s funkční dopravou.

Miloš Ludvík
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Kácení stromů 
na Topolové ulici je nutností
Již v únoru loňského roku musel být pokácen 
jeden z  topolů na Topolové ulici u dětského 
hřiště. Strom byl v havarijním stavu a na do-
poručení zástupkyň ŽP Brno mělo dojít k od-
stranění i zbylých dřevin. Již jen vzhledem 
k symbolickému názvu ulice jsme raději ještě 
oslovili na slovo vzatého odborníka v oblas-
ti dřevin Ing. Jaroslava Krejčího. Ten jako 
znalec, zapsaný v  seznamu znalců vedeném 
Ministerstvem spravedlnosti ČR pro obor 
OCHRANA PŘÍRODY, zpracoval znalecký 
posudek (celkem 30 stran a je k nahlédnutí na 
OÚ) na stav těchto dřevin – topolů vlašských 
(Populus nigra ´Italicá ). 
Stromy vyrůstají v jedné linii v travnatém 
pásu podél severní strany místní komunika-
ce – ulice Topolová. V okolním prostoru jsou 
uloženy inženýrské sítě – telekomunikační 
kabely, podzemní vedení NN a kanalizace. 
Stromy nejsou dle Ústředního seznamu kul-
turních památek ČR evidovány jako – kultur-
ní památka.
Odhadované stáří stromů je mezi 70-80 roky 
– stáří bylo mj. odvozeno z Leteckých měřic-
kých snímků. Předmětné pyramidální topoly 
jsou původní výsadby z 50.tých let minulého 
století. V současném zdravotním stavu stromy 
neplní požadované funkce.
Všechny předmětné stromy se nacházejí v 
růstovém maximu – vhodná obmýtní doba 
(plánovaný věk) u tohoto kultivaru pyrami-
dálních topolů, rostoucích v intravilánu obce 

je okolo 40 - 50 let – tuto dobu předmětné 
stromy přesahují nejméně ca o 20let.
U všech stromů byla před 7-12 roky reduková-
na výrazně koruna – snížení výšky až o 1/2 a 
celková obvodová redukce na větvích I. řádu. 
V závěru posudku pak Ing. Krejčí mj. uvádí:
,,Na základě posouzení a rozboru součas-
ného stavu dřevin ke dni místního šetření 
14.1.2026 bylo zjištěno, že stromy mohou 
za běžných klimatických podmínek ohrozit 
zdraví či majetek. Doporučuji proto v sou-
ladu s ustanovením zákona 114/1992 Sb., o 
ochraně přírody a krajiny a prováděcí vy-
hlášky 395/1992 Sb., stromy č.1-7 odstranit“.
Stromy tak budou (i z bezpečnostních důvo-
dů) pokáceny a zajištěna náhradní vhodná 
výsadba jiných dřevin v této lokalitě.

Stav dřevin zachycují přiložené snímky  
z února 2025 (ml)
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V  obci jsou rozmístěny plastové hnědé ná-
doby/popelnice a  hnědé plastové kontejnery 
na BIO odpad z  domácností. Současně bylo 
v  předchozích letech po obci rozmístěno 5 
kovových kontejnerů o kapacitě á 3,4 m3 na 
BIO odpad ze zahrad.
Chtěli bychom občany upozornit na dodr-
žování obecných zásad k  jejich využívání. 
Do hnědých plastových nádob vhazujte pou-
ze BIO odpad nashromážděný ve vašich do-
mácnostech-kuchyních. Nevhazujte do nich 
větve a keře. Bohužel se to stává a takový 
občan pak jedním vhozeným keřem zaplní 
celou tuto nádobu!
Pro keře-stromky (bez kořenových balů) či 
větve, tedy BIO odpad ze zahrad sloužily prá-
vě ty větší ocelové kontejnery rozmístěné na 
5 místech v obci. Ovšem i ukládání do nich 
má svá pravidla. Větve by neměly mít průměr 
větší jak 5 cm a měly by být pokráceny-přeře-
zány na výrazně menší rozměr, než je délka 
kontejneru. Pokud budeme takto postupovat 
a  nahromaděný materiál do nich pečlivěji 
nakládat, vejde se do kontejneru mnohem 
více odpadu. Někteří občané do nich vha-
zují i  jiný odpad jako je stavební suť, cihly, 
mrtvá zvířata aj. - to není v žádném případě 
povoleno!
I přes naše žádosti a upozornění, řada občanů ne-
dodržovala pravidla a  zahlcovala tyto kontejnery 
nepovoleným odpadem nebo stromy přesahující 
doporučený průměr a délku vzrůstu. Přitom mnoh-
dy by postačovalo větve prostě nařezat na kratší dél-
ku. Některé kontejnery byly za jediný den vyváženy 
i více jak 3x(!), což bylo nad hranicí kapacity naší 
pracovní skupiny.

Pro letošní rok tak bylo rozhodnuto, rozmís-
tit po obci sice méně kontejnerů – celkem 3, 
ale o kapacitě á 11 m3. Celkový objem by tak 
dosahoval 33 m3 oproti stávajícím 17 m3 (5 
x 3,4 m3) – tedy bezmála jde o dvojnásobek 
kapacity! Po novém jednání s  FCC se nám 
podařilo ještě doplnit kontejner o  kapaci-
tě cca  7 m3 na sběrné místo na Dolní ulici. 
Celkem tak budou letos v obci rozmístěny 4 
kontejnery o celkové kapacitě 40 m3! 
Pokud se tato varianta osvědčí budeme v ní 
pokračovat, v  krajním případě by vedení 
obce muselo zvážit, zdali svoz těchto kontej-
nerů neomezit nebo dočasně nezrušit jejich 
svoz, a to by neprospělo nikomu z nás (roz-
místění 4 ks nových kontejnerů - viz přilože-
ná mapka).
Nejvhodnějším způsobem je při sekání trávy 
využití ekologického procesu tzv. mulčování, 
kdy vám posečená travní hmota slouží ná-
sledně jako hnojivo a  dále rostlinný odpad 
v maximální míře zkompostovat přímo na 
zahradě. Mnohým z vás obec před časem da-
rovala k tomuto účelu domácí kompostéry. 
Od 9. dubna bude probíhat ve 14denních in-
tervalech (vždy ve čtvrtek) svoz bioodpadu 
dle rozpisu svozu odpadů v obci z plastových 
hnědých nádob a hnědých plastových kontej-
nerů. 
Od 4. března tak byly v obci nově instalovány, 
výše zmíněné, 3 kontejnery o kapacitě á 11 m3 

a v nejbližších dnech bude ještě na ulici Dolní 
instalován 4. kontejner o kapacitě cca 7 m3.

Věříme, že se těmito obecnými pravidly 
budeme v obci všichni řídit.                       (ml) 

Důležité upozornění  
k BIO odpadům – kontejnerům v obci
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Důležité upozornění k BIO odpadům...



Zahradní domeček v mateřské školce 
opět ožívá… aneb jako nebe a dudy

Jistě mnozí z  vás občas vzpo-
mínají na období prožité jako 
dítko v  naší mateřské školce 
nebo jako rodiče na předškolní 
období vašich/našich ratolestí. 
Mnohým z  vás se jistě ihned 
vybaví na zahradě školy do-
meček, který dětem léta slou-
žil, aby pak drahnou řadu let 
chátral. Během loňského roku 
započala jeho rekonstrukce 
a v současné době se přiblížila 
do finiše. Obec bude ještě zva-
žovat úpravu vnitřního prosto-
ru, předně podlah. 

V  malé retrospektivě 
fotografií přinášíme 
pohled na před očima 
se měnící změnu díky 
zaměstnancům sta-
vební firmy Stavospol 
(řadu fotografií rovněž 
zveřejňujeme na fa-
cebooku obce - Obec 
Dobšice okr. Znojmo). 

(ml)
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mateřská škola
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Masopustní masky plus dobšičtí vinaři:

V únoru se mezi dobšickými sklepy sešly 
nejen stovky zájemců o dobrá vínka našich 
vinařů, ale i desítky mladých rozesmátých 

lidiček, kteří v rámci masopustu dokázali 
rozveselit nejednoho člověka. 

pokračování na straně 11

stalo se v obci
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  to byla skvělá volba!

Všem, tedy vinařům i našim 
hasičům, kteří masopust v obci 
opět organizovali, patří 
velký dík! 

Foto: Stanislav Nováček 
(také velké díky) 
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Návštěva hasičské zbrojnice

Ve čtvrtek 12. 2. navštívily všechny třídy místní hasičskou zbrojnici. Žáci se zde seznámili s historií 
hasičského sboru, jeho úspěchy i speciálním vybavením, které hasiči při své práci využívají.
Na závěr čekalo na děti od hasičů milé překvapení – sladká odměna, tematické omalovánky a také 
ukázka hasičské sirény, která sklidila velký ohlas. Návštěva byla pro všechny zajímavým a obohacu-
jícím zážitkem. 	  (foto archiv školy) Petra Melichová

Beseda s Policií ČR
V pátek 27. 2. navštívila naši školu por. Mgr. Lenka Drahokoupilová, která si pro žáky připravila 
besedu zaměřenou na bezpečnost v silničním provozu a bezpečí v kyberprostoru.
Pomocí praktických videoukázek a příkladů z praxe se děti seznámily s nebezpečím, které na ně 

může číhat nejen na silnici, 
ale také při práci na počítači 
nebo při používání mobil-
ního telefonu. Dozvěděly se 
více o nástrahách internetu 
a o tom, jak se v rizikových 
situacích správně zachovat.
Přednáška byla velmi za-
jímavá a přinesla dětem 
spoustu užitečných infor-
mací. Na závěr si žáci od-
nesli jako odměnu tematické 
omalovánky. 

(foto archiv školy)
Petra Melichová

základní škola
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Budoucí prvňáčci  
se už zapsali
Dne 7. 2. 2026 se uskutečnilo slavnostní 
přijímání předškoláčků. Budoucí prv-
ňáčci si prošli školu, setkali se s  učite-
li a  vyzkoušeli si malé úkoly, které pro 
ně byly připravené. Celá akce proběhla 
v  přátelské atmosféře a  děti odcházely 
s úsměvem a prvním krásným zážitkem 
ze své budoucí školy.                                                                   (foto archiv školy) Petra Melichová

Letošní zima dorazila i  do Znojma, a  tak si ji jak v  tělocviku, tak v  družině užili jak 
prvňáčci, tak i  páťáci bez rozdílu, všichni po svém, ale s  nadšením. Od myšlenky 
„Broňka a Karla“ nebylo k činu daleko, a tak se stalo, že ve sportovním areálu vyrostlo 
aspoň na několik dnů kluziště. Bohužel zima nevydržela jako za našich mladých let. 
I přesto chci za všechny děti poděkovat za snahu a obětavost, bez kterých by něco 
takového nešlo. Děkujeme. 	 PřeJu

Karneval školní družiny byl cool
Ve školní družině jsme již tradičně pro děti uspořádaly dětský karneval. Atmosféra byla vese-
lá a hodně hlasitá. Děti nám předvedly krásné a originální masky, jako například princezny 
a princové, rytíři, superhrdinové a různá zvířátka nebo pohádkové bytosti. Letos k nám zavíta-
ly i netradiční kostýmy jako televize, TIC TAC nebo Coca Cola. Hrály se hry, tančilo se a o zá-

bavu bylo ur-
čitě postaráno. 
Akce ŠD se 
velice vydařila 
a velké poděko-
vání patří všem 
p.  vychovatel-
kám a asistent
kám za přípra-
vy a účast.

(foto archiv 
školy) - Milena 

Krammerová

základní škola

Poděkování ze školy pracovníkům obce

Zima 2026 byla u dobšických „školkáčků“ 
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Zimní ozdravný pobyt 2026 
byl jako vždy super
Jako každý rok, tak i letos se mohly děti těšit z pobytu na horách a letos konečně po dlouhé 
době i se sněhem mimo sjezdovku, což si také užily. Bylo fajn, že i instruktorů bylo víc, než jin-
dy a úplnou náhodou se k nám dostala Lucka a Honza. Lucka učí v lyžařském areálu na Lipně 
lyžovat malé děti a Honza je členem Horské služby. Z vlastní iniciativy pro děti jeden večer při-
chystal úžasnou přednášku s praktickými ukázkami a osaháním si různých pomůcek horských 
záchranářů. Prostě opět jsme měli možnost zažít v Beskydech skvělý týden, kdy, jak jinak, se 
z nelyžařů stali lyžaři a lyžaři si zdokonalili svoji techniku.                                                                                                                                    

PřeJu

základní škola
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Opět jsme v březnu v prostorách obecního úřadu přivítali naše nové občánky. Hlavně hodně 
zdraví a lásky od rodičů a všech příbuzných přejeme Anně Penové, Jakubu Truhláři, Oliveru 
Ribárikovi, Lauře Pavlasové, Ellee Krottendorfer a Mikuláši Petrušekovi. 
Ať se jim tu mezi námi krásně žije, to je zase přání nás všech ostatních sousedů!

Hodně lásky a štěstí našim 
nejmenším

aktuality z obce
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Zima 2026 byla u dobšických „školkáčků“ 
mateřská škola

Zimní měsíce byly v dobšické školce díky práci našich pedagogů 
plné akcí pro jejich dětičky. Ty se rozhodně nenudily, jak ostatně 
posoudíte podle fotografií, které se svými dětmi pořídili. 
Jen namátkou, uspořádali si zimní olympiádu, stavěli hrady, 
byli v kovárně, na 
výstavě, u hasičů, 
užívali si zimní 
přírody a dnes již 
vzácného sněhu, 
pozvali si pejska, 
uspořádali maš-
karní a  jistě jsem 
na mnoho akti-
vit zapomněla. 
Jó, být tak opět 
„školkáčkem“!

(ač)
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nabitá akcemi
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Vznik české menšinové školy v Dobšicích  1. část

Ponořme se  
opět do historie naši obce
Po předchozím článku věnovaném německé 
škole v  Dobšicích z  roku 1910 je vhodné 
připomenout také počátky české menšinové 
školy, která nedávno oslavila sto let své 
existence. Její vznik nebyl jednorázovou 
událostí, ale výsledkem několikaletého úsilí 
českých obyvatel obce, školských úřadů 
i  podporovatelů českého menšinového 
školství.
Po rozpadu Rakousko-uherské monarchie 
a  vyhlášení Československé republiky dne 
28. října 1918 začal také v Dobšicích postupně 
sílit český národní živel. Ještě při sčítání 
lidu v  roce 1910 se zde k  české národnosti 
nepřihlásil ani jeden obyvatel. Po roce 1918 se 
však situace začala výrazně měnit.
Jakmile byla v  sousední obci Starý Šaldorf 
otevřena česká škola, přihlásilo se do ní 
ihned 24 dětí z Dobšic, které začaly do školy 
docházet od 10. října 1919. Rodiče těchto dětí 
zároveň podnikli kroky ke zřízení samostatné 
české školy přímo v  Dobšicích na základě 
zákona ze dne 3. dubna 1919 o menšinových 
školách. Tento záměr se nakonec podařilo 
uskutečnit především zásluhou školního 
inspektora Stanislava Maráka a uvědomělých 
českých občanů z Dobšic.

Školní rok 1919–1920
První výuka pro dobšické děti probíhala 
ještě mimo obec. Od 1. května 1920 byly děti 
zatímně vyučovány v  budově české obecné 
školy ve Starém Šaldorfě, kde působil učitel 
Ludvík Žák. Počet žáků činil 23 (13 chlapců 
a 10 děvčat). Dne 6. července 1920 byl Ludvík 
Žák ustanoven definitivním učitelem české 
obecné školy ve Starém Šaldorfě. Téhož dne 

byl výnosem zemské školní rady ustanoven 
učitelem a  správcem jednotřídní české 
obecné školy v Dobšicích Cyril Žaluda, učitel 
z Ústupu (okr. Blansko).

Školní rok 1920–1921
Školní rok započal dne 1.  září  1920. Při 
zápisu bylo evidováno 23 žáků (12 chlapců 
a  11 děvčat). Na počátku školního roku 
však přestoupili do německé obecné školy 
v Dobšicích dva chlapci a dvě děvčata, takže 
počet žáků české školy se snížil na 19. Do 
12.  září  1920 byla škola umístěna ve Starém 
Šaldorfě, následně byla na základě rozhodnutí 
okresní a  zemské školní rady přemístěna 
přímo do Dobšic, a to do tělocvičny německé 
obecné školy (dnešní škola na č. 52).
Nařízením vlády republiky Československé 
ze dne 6. listopadu 1920 bylo ustanoveno, že 
v místě menšinové školy má být zřízen místní 
školní výbor. Předsedou byl zvolen správce 
školy Richard Richter, místopředsedou 
František Pavlas a jednatelem Josef Prča.
Dne 16.  února  1921 bylo provedeno sčítání 
lidu. Obec měla celkem 906 obyvatel, z toho 
122 Čechů, 5 Židů a  779 Němců. Dne 
7.  dubna  1921 odešel zatímní správce školy 
Richard Richter a  na jeho místo nastoupil 
Ferdinand Kloupar, definitivní učitel okresu 
přerovského. Protože neměl v  Dobšicích 
zajištěn byt, docházel do školy ze Starého 
Šaldorfu.
Dne 14. května 1921 se konalo komisionální 
jednání za účelem vyvlastnění domu č.  164 
(případně jiného) pro potřeby české školy. 
Jednání se zúčastnili zástupci politické 
správy, okresní lékař, vrchní inženýr, školní 
inspektor, představený obce, poručník 
majitelů usedlosti i zástupci školy. 

Pokračovanání na straně 19.

z historie naší obce
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Masopustní masky plus dobšičtí vinaři: Dne 30.  května  1921 byla podána žádost 
o  zřízení menšinové újezdové měšťanské 
školy.

Školní rok 1921–1922
Školní rok započal dne 1. září 1921. Počet žáků 
činil 23 (10 chlapců a 13 děvčat), z toho přišlo 
z německé školy 7 žáků (2 chlapci a 5 děvčat).
Dne 6.  října  1921 proběhlo komisionální 
jednání o  možnosti zakoupit dům kováře 
Holinského. Komise však rozhodla, že 
vhodnější bude postavit novou školní 
budovu. Dne 1.  prosince  1921 nastoupil na 
školu učitel Cyrill Černošek, bývalý správce 
školy v  Trojanovicích pod Javorníkem. Dne 
17. prosince 1921 proběhlo komisionální řízení 
o výkupu pozemků pro stavbu české školy.
V  únoru byl státem najat byt pro správce 
školy v domě č. 160 patřící Josefu Lernerovi. 
Roční nájem činil 3600 Kč. V roce 1921 byly 
zakoupeny učební pomůcky přibližně za 
10 000 Kč a  pořízeny nové lavice i  vybavení 
kabinetu a knihovny.

Školní rok 1922–1923
Školní rok započal dne 1.  září  1922. Počet 
žáků činil 17 (7 chlapců a 10 děvčat). Učitel-
ský sbor tvořili správce školy Cyrill Černo-
šek, učitelka ručních prací Žofie Neradilová 
a náboženství vyučoval 
páter František Zábrša 
z Milfronu (Dyje). Stav-
ba nové české školy byla 
zadána stavitelskému 
mistrovi Bohuslavu 
Oulehlovi z  Dukovan 
u  Moravského Krum-
lova. Náklady na stavbu 
hradilo Ministerstvo 
školství a národní osvě-
ty.Přípravné práce na 
staveništi byly zahájeny 
dne 2.  dubna  1923 na 
vyvlastněných parce-

lách č. 2102–2108 (v současnosti v budově bý-
valé české školy sídlí Obecní úřad Dobšice).

Školní rok 1923–1924
Školní rok započal dne 1. září 1923. Při zápisu 
bylo evidováno 13 žáků (6 chlapců a 7 děvčat), 
během roku přibylo dalších 7 žáků (3 chlapci 
a 4 děvčata). Stavba školní budovy byla zavr-
šena a její slavnostní otevření se konalo dne 
28. října 1923 za účasti přibližně 5000 Čechů 
(tak psáno ve školní kronice). Do 1. listopa-
du 1923 se vyučovalo ještě v budově německé 
školy. Ale od tohoto dne již probíhala výuka 
v nové budově státní české školy v Dobšicích, 
jejíž kolaudace proběhla až v únoru 1924. Bu-
dova nesla původně číslo popisné 172. Po pře-
číslování v obci jí bylo přiděleno číslo 70, pod 
kterým je známa dodnes u obecního úřadu.

1922/23

1923



20

Školní rok 1927-1928
V tomto školním roce byla při zdejší čes-
ké škole zřízena i škola mateřská. V prvním 
svém roce začínala školka s dvanácti dětmi, 
v dalších letech počet dětí narûstal. Vůbec 
první pěstounkou (tak se nazývala učitelka v 
mateřské škole) se stala učitelka Augusta Ko-
šutová.

Školní rok 1929-1930
Z dosavadní jednotřídky se stává škola dvoj-
třídní. Nastává, bohužel, problém s prosto-
rami, protože školní budova byla původně 
stavěna jako jednotřídní. Mateřská škola je 
umístěna mimo, v jiné budově, v upravené 
místnosti soukromého domu pana Juráska z 
Dobšic č. 183.
Sice někdy i s problémy, ale výuka v české 
škole i mateřské škole funguje kontinuálně až 
do osudného roku 1938.

Válečné osudy školy
Od 1. září 1938 byl dosavadní řídící učitel Cy-
rill Černošek přeložen do Šitbořic. Na jeho 
místo byl dne 30. září 1938 ustanoven Vladi-
mír Musil, definitivní správce školy z Hnanic. 
Mnozí z pamětníků a rodáků si ho pamatují.

Smutnou zprávu při-
nesl dne 7. října v 17 
hodin místní rozhlas 
ve Znojmě, který 
oznámil, že 8. října 
1938 bude Znojmo i s 
Dobšicemi obsazeno 
německým vojskem 
a obec postoupena 
Říši. Nastal zmatek a 
překotné stěhování. 
České obyvatelstvo 
se až na nepatrné 
výjimky z Dobšic 
odstěhovalo a škola 

přestala existovat. V posledních hodinách 
bylo veškeré zařízení školy odvezeno do 
Mramotic. Úřední spisy, knihy a učitelskou 
knihovnu odvezl řídící učitel do Vémyslic.  

1923

1975
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Mateřskou školu odstěhovala učitelka mateř-
ské školy Peřinková do Únanova do obecné 
školy. Po splnění posledního úkolu odešli uči-
telé poslední noc rovněž do vnitrozemí. Tak 
končí školní rok 1938/1939 dne 8. října 1938.
Školní budova sloužila během války jako tě-
locvična německým spolkům a z bytu učitele 
byla zřízena mateřská škola. Den před osvo-
bozením byla oblast bombardována Rudou 
armádou a v těsné blízkosti školy vznikly tři 
bombové trychtýře. Škola byla značně poško-
zena – střecha byla narušena, komín zbořen a 
okna rozbita. Prádelna a hospodářská budova 
na zahradě školy byly zcela zničeny.
Co nezničily bomby, poškodila ustupující 
německá armáda, která ve škole zanecha-
la množství nábojů, granátů a pancéřových 
pěstí. Inventář po odchodu vojska byl rychle 
rozkraden a zůstalo pouze několik kusů tělo-
cvičného nářadí, například kůň, z něhož byla 
ukradena kůže, dvoje bradla a činky. Budova 
v tomto stavu nemohla být používána ke škol-

ním účelům, a proto 
se 11. května škola 
přestěhovala do bý-
valé německé školy č. 
52. Ta byla v poměrně 
dobrém stavu, pouze 
s několika rozbitými 
okny. V učebnách 
však zůstala sláma, 
zbytky výzbroje a ne-
pořádek. Lavice byly 
uloženy na půdě a 
inventář zůstal nepo-
rušen v kabinetě. Bu-
dova byla německými 
ženami vyčištěna a 
připravena ke škol-
ním účelům.
Vyučování na nové 
české škole začalo 
18. června 1945. Při-
hlásilo se pouze osm 

dětí, z nichž pět neumělo česky. Ke konci 
školního roku 1944/1945 měla škola již 34 
žáků. Bývalá česká škola se postupně vrace-
la k životu také díky místním řemeslníkům. 
F. Růžička, stolař, opravil výplně dveří, rámy 
oken a plot. Okna nebyla zasklena až do roku 
1946, protože nebylo sklo. Záchody opravil F. 
Ducho, instalatér, a zámky a nové klíče obsta-
ral F. Pavlas, zámečník.
Budova po roce 1945 sloužila mnoha úče-
lům – byla zde zemědělská škola, mateřská 
škola, jídelna, družina a nově je tam obecní 
úřad. Nová mateřská škola byla přistavěna v 
akci Z v letech 1977–1980, investorem byl NV 
Znojmo. V budově dnes již škola není, přesto 
nadále slouží obyvatelům obce a veřejnému 
životu v Dobšicích.

Text: 
Bc. Zdeněk Veselý, PharmDr. Marie Česneková

Foto:  
Obecní úřad Dobšice, ZŠ a MŠ Dobšice,  

Z. Veselý, M. Česneková

1990
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LEDEN  2025
Jarmarová Anastázie 	 93 let
Valdová Hedvika	  93 let
Soukup Erich 	 91 let
Svoboda Rudolf 	 84 let
Adamcová Marie 	 84 let
Matějová Jana 	 82 let
Pejzlová Marta 	 81 let
Hellarová Eliška	  81 let
Svobodová Sylva 	 79 let
Dufek Jan 	 79 let
Kučerová Marie 	 79 let
Macháčková Anežka 	 77 let
Juhaňáková Božena 	 77 let
Rada Josef 	 76 let
Toufarová Dana 	 76 let
Vajdíková Helena 	 75 let
Kuchařová Zdenka 	 75 let
Pastyřík Pavel 	 74 let
Marxová Jiřina 	 73 let
Šula Vladimír 	 73 let
Simandlová Soňa	  73 let
Melich Ján 	 73 let
Bugner Rudolf 	 73 let
Kopeček Stanislav	  72 let
Höllrigl-Binder Jaroslava	  72 let
Kyselá Marie 	 72 let
Čurdová Milena 	 71 let
Česneková Marie 	 71 let
Růžička Zdeněk 	 71 let
Kladníková Magdaléna 	 71 let
Kružíková Anna 	 71 let
Wald Jiří 	 71 let
Molíková Dana 	 70 let
Vincour Pavel 	 70 let
Koukalová Věra 	 70 let
Lehoczká Ivana 	 70 let

ÚNOR 2026
Albertová Anna 	 90 let

Novotná Soňa 	 85 let
Hrdý Stanislav 	 81 let
Marek Lubomír 	 81 let
Hrůza Bohumil 	 77 let
Hrůzová Marie 	 77 let
Nesnídalová Hana	  76 let
Molíková Anna	  76 let
Simandl Pavel 	 75 let
Jiráková Josefa	  74 let
Večeřová Milena	  74 let
Kún Josef	  74 let
Hahnová Marie 	 74 let
Černohorský Zdeněk	  74 let
Kašpar Gabriele Monika	 74 let
Holíková Jaroslava 	 73 let
Pacola Jaroslav 	 73 let
Modráčková Jarmila 	 73 let
Nemáš Josef 	 73 let
Švanda Pavel 	 72 let
Šimáková Alena 	 71 let
Minaříková Helena 	 71 let
Vojáček Stanislav 	 71 let
Dvořáková Ludmila 	 70 let
Alexa Antonín 	 70 let
Blaháková Alena 	 70 let
Míčková Naděžda 	 70 let
Lábrová Božena 	 70 let

BŘEZEN 2026
Česnek Jaroslav 	 91 let
Mikušáková Pavla 	 87 let
Šedivý Karel 	 85 let
Ryšavá Marie 	 83 let
Švejdová Marie 	 83 let
Palatka Jiří 	 80 let
Lán František 	 78 let
Koukal Miloš 	 78 let
Jelínek Jiří 	 77 let
Dufková Dagmar 	 77 let

dokončení na straně 23

VÝZNAMNÁ ŽIVOTNÍ VÝROČÍ
společenská kronika
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společenská kronika

BŘEZEN 2026
Nováková Růžena 	 76 let
Jirák Jaroslav 	 75 let
Janáčová Jana 	 75 let
Hejtmánková Marta 	 74 let
Macháčková Anna 	 74 let
Duda Inocenc 	 73 let
Bumbálek Karel 	 73 let
Kopečková Jana 	 73 let
Vykoupilová Eva 	 73 let
Chládek Jaroslav 	 73 let
Králová Marie 	 73 let
Ptáčková Marie 	 73 let
Popelková Marie 	 73 let
Radová Marie	  73 let

Stehlíková Eva 	 72 let
Míček Antonín 	 72 let
Dušek Jaroslav 	 72 let
Václavek Milan 	 71 let
Černohorská Marie 	 71 let
Finda Ludvík	 71 let
Štaffová Olga 	 71 let
Eliášová Nataša 	 71 let
Straková Milena 	 71 let
Novosád Antonín 	  71 let
Mateja Miroslav	 71 let
Salabová Marie 	 70 let
Tvrdý Pavel 	 70 let
Novosádová Iva	 70 let
Martinů Blanka 	 70 let

VÝZNAMNÁ ŽIVOTNÍ VÝROČÍ

Nedvěd Bohuslav
Valdová Hedvika

Rozloučili jsme se:
Malach Matheo
Ištoková Tereza
Ferkovičová Viktorie
Odehnalová Natálie
Pavlivová Kateřina

Narodili se:

I ze školy k Vám přichází smutná zpráva
I když se to díky Bohu nestává často. V rozmezí jednoho 
měsíce nás opustili hned 2 bývalí ředitelé naší 
školy. Pan Hlava, který do Dobšic nastoupil 
v roce 1983 hned jako ředitel a v roce 1992 
byl v této pozici vystřídán paní Čavojcovou. 
Ta na škole působila již od roku 1969  
a opustila ji až v roce 2006 odchodem  
do důchodu. 



Dobšické fotbalové naděje: Podzim 
plný gólů, medailí a skvělé party
Fotbal v Dobšicích není jen o dospělém fotbale a o výsledcích v tabulkách. Velkou část tvoří 
mládež a i když v dětských kategoriích stavíme radost z pohybu a budování party vysoko nad 
výsledky, dosažené úspěchy jsou pro nás i děti krásnou odměnou, o kterou by byla škoda se s 
vámi nepodělit.
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Sokol Dobšice - fotbal

Starší přípravka: Neporazitelní 
„Žlutí“ a draví „Červení“

Pod vedením trenérské dvojice Jan Pavlíček a 
Ondřej Varga nastupuje starší přípravka roz-
dělená do dvou týmů.

Žlutý tým proplul celým podzimem jako na-
blýskaný stroj – nepoznali jedinou porážku! 
Svoji dominanci potvrdili i těsně před Váno-
cemi, kdy vyhráli halový turnaj v  Třebíči a 
uzavřeli tak podzimní část ve velkém stylu. Po 
krátkém prosincovém odpočinku naskočili od 
ledna do ostrého režimu tří tréninků týdně. 
Ovoce na sebe nenechalo dlouho čekat: první 
místo na turnaji OFS Znojmo, kde ve finálo-
vém dramatu porazili Miroslav až na pokuto-
vé kopy. Červený tým je pak tím nejmilejším 
překvapením sezóny. Bojovným výkonem si 
ve své skupině vybojovali krásné 3. místo.
Obrovskou pochvalu zaslouží všech zhruba 20 
dětí, které pravidelně docházejí na tréninky. 
Skvěle funguje také spolupráce s kategorií 

mladších žáků – díky šikovnosti našich hráčů 
jich hned několik pravidelně nastupuje i ve 
starší věkové kategorii

Mladší přípravka: Když se 
nezaleknete ani ligových soupeřů

Také mladší přípravka pod taktovkou Marka 
Vrzáčka a Martina Míčka nastupuje ve dvou 
barvách – zelené a modré.
Jejich výkony na podzim byly odrazem vý-
borného přístupu k tréninkům. Naše malé 
naděje se vydaly na několik turnajů do Třebí-
če, kde ukázaly, že se nebojí ani velkých jmen. 
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Skvělý start do roku pak potvrdili na turnaji 
OFS Znojmo, kde vybojovali pohár za 3. mís-
to. I tady musím vyzdvihnout, že několik dětí 
si pravidelně připisuje starty ve starší příprav-
ce a rozhodně tam nejsou pouze do počtu!

Mini přípravka: Fotbal v té 
nejčistší podobě

Kapitolou samou o sobě je naše nejmladší ka-
tegorie – mini přípravka, kterou vede trenér 

Kamil Jarmara. Tady se výsledky snad ani 
neřeší a je to tak správně.
Je neskutečnou radostí sledovat, jak se po hři-
šti prohánějí děti, z nichž některé se snad te-
prve nedávno naučily pořádně chodit.
U těchto špuntů jde o první krůčky s mí-
čem, první opravdové kamarádství a čis-
té nadšení z toho, že můžou běžet za ba-
lónem. Právě u nich je nejlépe vidět, o 
čem by měl dětský sport být především. 

Poděkování závěrem
Žádný sportovní klub nemůže fungovat bez 
zázemí a obětavosti. Velké poděkování patří 
Obci Dobšice za neutuchající podporu naše-
ho sportovního areálu. Děkujeme také všem 
trenérům za jejich ochotu věnovat svůj volný 
čas rozvoji dětí. A v neposlední řadě patří vel-
ký dík rodičům za jejich spolupráci a podpo-
ru, bez které by to nešlo.
Dobšický fotbal má zářivou budoucnost –  
– přijďte se o tom přesvědčit na jarní zápasy!

Sokol Dobšice - fotbal

Dobšické fotbalové naděje
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Dobšičtí šachisté zlatí! Byl to 
boj do posledního kola! 

Dobšičtí šachisté

O šachistech v Dobšicích příliš zpráv nemá-
me, ale tato moc potěšila. Máme „zlato“.
„Poděkování všem za účast. A že to byl boj do 
posledního kola. Rozhodovala každá vyhraná 
partie. Poslední utkání, které jsme museli vy-
hrát abychom bojovali o první místo. Dobšice 
po velkém boji s  GPOA Znojmo C skončilo 
3:2 a to rozhodlo o celkovém vítězství v turna-
ji,“ popsal radost našich šachistů jeden z nich 
Martin Vondra.	 (ač) ilustrační foto
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